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Vzpomínáte při pohledu na teploměr s nostalgií na léto? Trávili jste svůj čas u vody, ve vodě
či na vodě? Zatímco vy jste v létě u vody odpočívali, my jsme zde dohlíželi na vaše bezpečí.
Kontrolovali jsme dodržování pravidel vůdci malých plavidel, provozovateli přístavišť či
půjčoven, plavci, rybáři aj., ale také jsme s vámi mluvili o tom, jak předcházet různým
rizikovým situacím. A jak to dopadlo?

Desátý ročník preventivně-bezpečnostního opatření „Bezpečně u vody“ skončil 30. září. Již tradiční
aktivita zaměřená na provozovatele a vůdce plavidel, stejně jako na rekreační návštěvníky vodních
ploch a toků, v České republice probíhala od začátku června. Kromě Policie ČR se na ní podílela
Státní plavební správa ČR a další partneři zejména z řad integrovaného záchranného systému.
Ambasadorem osvětových aktivit se stal i v letošním roce reprezentant ČR ve sportovní plavbě na
Jetsurfu Matyáš Kulich, což významně napomáhá k předávání důležitých témat do sportovní
komunity a mezi mladé lidi.

Během zmiňovaných 4 měsíců proběhlo po celé republice 267 kontrolních akcí. Zkontrolováno
bylo 449 přístavišť, 84 půjčoven lodí, 1813 vůdců plavidel a 1512 plavidel. Kontroly se
zaměřovaly především na přestupky spojené s provozem plavidel, dodržováním plavebního značení a
bezpečností osob v okolí vodních ploch. Během těchto kontrol bylo zjištěno celkem 423 přestupků,
z toho se 164 případů týkalo porušení předpisů dle § 43 z. č. 114/1995 Sb. o vnitrozemské plavbě,
spojených s provozem plavidel, dodržováním pravidel plavby, bezpečnostními předpisy a dalšími
porušeními zákona o vnitrozemské plavbě na vodních cestách a plochách, kdy jejich četnost je
uvedena v tabulce přílohy.

Tento závažný přestupek jsme zaznamenali v 68 případech, přestože takové jednání může vést k
plavebním nehodám, ohrožení dalších plavidel či plavců. Plavební značení a signály slouží k
bezpečnému a efektivnímu provozu na vodních cestách.

Porušení dalších povinností stanovených pro provoz plavidel v zájmu bezpečnosti plavebního provozu
jsme řešili v 48 případech. Konkrétně se jedná především o případy umístění předmětu
připomínajícího plavební znak na provozované plavební cestě nebo vyvazování plavidla k plavebnímu
značení. Neschválené svévolné umístění předmětu imitujícího plavební značení narušuje výkon
správy na vodních cestách pověřenými orgány a vytváří nebezpečné situace v plavebním provozu.

Případů, kdy vůdce plavidla dostatečně neprokázal svoji kvalifikaci a oprávnění k řízení plavidla,
jsme zaznamenali celkem 23.

Protiprávní jednání, které má zásadní dopad na bezpečnost plavebního provozu, jsme zjistili v 8
případech. Oproti roku 2025 se jedná o nárůst o 3 případy. Toto závažné porušení předpisů
představuje značné riziko pro bezpečnost nejen vůdce plavidla a osádky plavidla, ale i ostatních
účastníků plavebního provozu.

V průběhu léta jsme se s vámi potkávali u vody také během preventivních aktivit. Kromě toho, že
jsme za vámi docházeli do kempů, na koupaliště a další místa oblíbená příznivci vodních radovánek,
připravili jsme pro vás v regionech také větší preventivní a prezentační akce. Vedle prezentace
techniky a vybavení, které nám a našim partnerům pomáhá zachraňovat životy, jsme vám předávali
informace o bezpečném pobytu u vody s dětmi, bezpečném koupání a plavání, skocích do vody,
provozování vodních sportů, ale i o ochraně majetku, který s sebou k vodě berete.



Z větších akcí pro veřejnost můžeme zmínit například zahajovací akci desátého ročníku opatřeni,
která se uskutečnila 1. června 2025 v areálu pražských Žlutých lázní. S činnosti poříční policie jste
se mohli seznámit také 14. června v Ústí nad Labem v rámci akce „Den IZS a AČR“ a 2. srpna
proběhla velká preventivní a prezentační akce v kempu Nová Živohošť na vodní nádrži Slapy.

Celkový počet 423 přestupků, z toho 164 přestupků, které se nejčastěji týkaly porušení
provozních pravidel, nedodržení vymezených zón a v osmi případech vedení plavidla pod vlivem
alkoholu, jednoznačně ukazuje na potřebu pokračovat v důsledné kontrole plavidel a vodních ploch.

Během sledovaných měsíců došlo ke dvěma případům záchrany života. Minimálně ve čtyřech
případech došlo k vytažení tonoucích osob z vody, ve dvou případech byl řešen nález munice pod
vodní hladinou, a ve čtyřech případech byly prováděny prvotní úkony při plavební nehodě. Jako
ojedinělý počin byl zaznamenán na řece Berounce provedený výsadek hlídky PČR na odcizené
plavidlo pro zpacifikování podezřelé osoby.

Jak je vidět, formát intenzivnějšího dohledu i preventivního působení se u vody, ve vodě a na vodě
rozhodně vyplácí. Zvyšovat vaše bezpečí proto budeme během hlavní sezóny i v příštím roce.
Zajištění bezpečnosti na vodách je totiž dlouhodobým procesem, který vyžaduje kontinuální
pozornost.

Na úplný závěr se sluší poděkovat nejen subjektům, které se spolu s námi na zvyšování bezpečnosti u
vody podílejí (Státní plavební správa, Rybářská stráž Českého rybářského svazu, Vodní záchranná
služba Českého červeného kříže, ambasador Matyáš Kulich a mnozí další), ale každému z vás, kdo
přistupuje k pobytu u vody s respektem a maximální obezřetností.
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